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ΘΕΜΑ 1 

Έζησ φηη εθηηκήζεθε ην αθφινπζν ππφδεηγκα κε ηελ κέζνδν OLS απφ δείγκα 24 αηφκσλ: 

(1)  4.0,96.03.04.8 2

)04.0()05.0()12.0(




RDMY iii  

φπνπ νη αξηζκνί ζε (   ) είλαη ηππηθά ζθάικαηα, iY : ην εηήζην εηζφδεκα (ζε ρηιηάδεο επξψ), iM : ην επίπεδν 

κφξθσζεο (ζε ρξφληα) θαη iD =1, αλ ην άηνκν είλαη γπλαίθα. 

α) (βαζκνί: 0.5) Πνηφ είλαη ην εθηηκψκελν εηήζην εηζφδεκα η) ελφο άλδξα κε 6 ρξφληα κφξθσζεο θαη ηη) κηαο 

γπλαίθαο κε 9 ρξφληα κφξθσζεο; 

β) (βαζκνί: 1) Να γίλεη έιεγρνο ζηαηηζηηθήο ζεκαληηθφηεηαο ηνπ ππνδείγκαηνο (α=0.05). 

γ) (βαζκνί: 1) Να ειεγρζεί ζηαηηζηηθά ε ππφζεζε φηη γηα δεδνκέλν επίπεδν κφξθσζεο ην εηζφδεκα ηνπ άλδξα 

ππεξβαίλεη ην εηζφδεκα ηεο γπλαίθαο (α=0.05). 

δ) (βαζκνί: 0.5) Έζησ ηψξα φηη ν εξεπλεηήο ζέιεη λα εμεηάζεη ηελ επίδξαζε ηεο εξγαζηαθήο πξνυπεξεζίαο 

ζην εηζφδεκα θαη ζπκπεξηιακβάλεη ζηελ (1) ηελ εξκελεπηηθή κεηαβιεηή 5 iii , φπνπ i  είλαη 

ε ειηθία. Θα κπνξνχζε λα ππάξρεη πξφβιεκα ζηελ εθηίκεζε ηεο (1); Εμεγείζηε. 

ε) (βαζκνί: 2) Έζησ ηψξα φηη ν εξεπλεηήο ππνςηάδεηαη φηη ε δηαζπνξά (
2

i ) ηνπ δηαηαξαθηηθνχ φξνπ είλαη 

κηα γξακκηθή ζπλάξηεζε ηνπ επηπέδνπ κφξθσζεο ( iM ). Να αλαθέξεηε θαη λα πεξηγξάςεηε 2 δηαδηθαζίεο 

ειέγρνπ ηεο ελ ιφγσ ππφζεζεο. 

 

ΘΕΜΑ 2 

Έζησ ε ζπλάξηεζε παξαγψγεο Cobb–Douglas 

tttt LKY   21

0  

φπνπ tY : ην πξντφλ, tK : ην απφζεκα ηνπ θεθαιαίνπ θαη tL : ν ζπληειεζηήο εξγαζίαο. 

Έζησ φηη εθηηκήζεθε ην αθφινπζν ππφδεηγκα κε ηελ κέζνδν OLS απφ δείγκα 20 ρξφλσλ: 

(1)  5.0),ln(5.0)ln(4.02.7)ln( 2

)01.0()02.0()12.0(




RLKY ttt  

φπνπ νη αξηζκνί ζε (   ) είλαη ηππηθά ζθάικαηα. 

α) (βαζκνί: 1) Να ειεγρζεί ζηαηηζηηθά ε ππφζεζε φηη ε ειαζηηθφηεηα ηνπ πξντφληνο σο πξνο ην θεθάιαην 

είλαη κηθξφηεξε ηεο κνλάδαο (α=0.05). 
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β) (βαζκνί: 1) Να ειεγρζεί ζηαηηζηηθά ε ππφζεζε φηη ε ζπλάξηεζε παξαγψγεο έρεη ζηαζεξέο απνδφζεηο 

θιίκαθαο, αλ ζην δείγκα ηζρχεη 5.0)ˆ,ˆ( 21 


Cov (α=0.05). 

γ) (βαζκνί: 1) Έζησ ηψξα φηη δίλεηαη ε ζηαηηζηηθή ειέγρνπ 2.0DW  γηα ηελ εθηηκψκελε εμίζσζε (1). Τη 

κπνξείηε λα ζπκπεξάλεηε γηα ηηο ηδηφηεηεο ησλ OLS εθηηκήζεσλ ησλ ζπληειεζηψλ ηεο (1); Πνηέο είλαη νη 

ζπλέπεηεο ζηνπο ειέγρνπο πνπ θάλακε ζηα εξσηήκαηα α) θαη β); 

δ) (βαζκνί: 2) Έζησ ηψξα φηη εθηηκήζεθε ην αθφινπζν ππφδεηγκα κε ηελ κέζνδν OLS απφ δείγκα 19 ρξφλσλ: 

(2)  4.0,9.0),ln(8.0)ln(3.0)ln(2.01.2)ln( 2

1
)01.0()05.0()1.0()16.0(

 



DWRYLKY tttt  

Αμηνπνηψληαο φιεο ηηο πιεξνθνξίεο, εμεγείζηε πνηά απφ ηηο δχν εθηηκψκελεο ζπλαξηήζεηο παξαγψγεο (1) θαη 

(2) ζα πξνηηκνχζαηε; 

 

ΘΕΜΑ 3 

Έζησ ην ζχζηεκα 

(1)  ttt XY 121    

(2)  ttt YX 221    

(3)  ttttt QXYZ 34321    

φπνπ tX , tY  θαη tZ  είλαη ελδνγελήο κεηαβιεηέο, tQ  είλαη εμσγελήο κεηαβιεηή, θαη t1 , t2 , t3  είλαη νη 

δηαηαξαθηηθνί φξνη πνπ είλαη αλεμάξηεηνη κεηαμχ ηνπο θαη δελ έρνπλ απηνζπζρέηηζε. 

α) (βαζκνί: 1) Να βξεζνχλ νη εμηζψζεηο αλεγκελήο κνξθήο. 

β) (βαζκνί: 1) Αλ εθηηκνχζαηε ηελ εμίζσζε (2) κε ηε κέζνδν OLS, εμεγείζηε εάλ πξνθχπηνπλ πξνβιήκαηα 

σο πξνο ηηο εθηηκεζεηο ησλ 21,  . 

γ) (βαζκνί: 1) Αλ εθηηκνχζαηε ηελ εμίζσζε (3) κε ηε κέζνδν OLS, ζα είλαη νη OLS εθηηκήηξηεο ζπλεπείο; 

Εμεγείζηε. 

δ) (βαζκνί: 2) Αλ αληί γηα ηελ εμίζσζε (2) είραηε 

(2*)  ttt YX 2121     

πσο ζα εθηηκνχζαηε ην ζχζηεκα γηα λα ιάβεηε ζπλεπείο θαη απνηειεζκαηηθέο εθηηκήηξηεο; Εμεγείζηε. 

 

------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------ 

Δίλεηαη φηη: z0.05 =1.645, z0.025 =1.96, t0.05, 17 =1.74, t0.025, 17 =2.11, t0.05, 18 =1.734, t0.025, 18 =2.101, t0.05, 21 =1.721, 

t0.025, 21 =2.08, t0.05, 22 =1.717, t0.025, 22 =2.074, F0.05, 2, 20 =3.49, F0.05, 2, 21 =3.47, F0.05, 3, 20 =3.1, F0.05, 3, 21 =3.07,     

dL, 0.05 =1.1, dU, 0.05 =1.54. 
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